
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 975
van TINE VAN DER VLOET
datum: 1 september 2023

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Groenezorginitiatieven  -  Evolutie (2)

Een groenezorginitiatief met registratie bij het Vlaams Agentschap voor Personen met een 
Handicap (VAPH) is een initiatief van een bedrijf, particulier of vereniging waarin 
activiteiten van tuin- of landbouwproductie of andere activiteiten die betrekking hebben op 
de omgang met dieren en/of planten, deel uitmaken van de dagactiviteit van personen met 
een handicap. Die activiteiten gebeuren onder begeleiding.

Voorbeelden van een groenezorginitiatief zijn een zorgboerderij, een dierenpension, een 
dierenasiel en een belevingshoeve. Ondersteuning door een groenezorginitiatief kan enkel 
betaald worden via het cashsysteem van het persoonsvolgend budget (PVB).

Op 5 oktober 2022 stelde ik schriftelijke vraag nr. 33. In opvolging daarvan heb ik een 
aantal vragen voor de minister.

1. Hoeveel groenezorginitiatieven bestaan er vanuit het beleidsdomein Welzijn, 
Volksgezondheid en Gezin en zijn dus geregistreerd bij het VAPH? Graag een overzicht 
voor het jaar 2022 opgedeeld per provincie. 

2. Kan de minister een overzicht geven van het aantal cliënten dat een beroep deed op 
een VAPH-geregistreerd groenezorginitiatief voor het jaar 2022? Graag een opdeling 
per provincie.

3. Steunpunt Groene Zorg ondersteunt zorgboerderijen in Vlaanderen. Het geeft ook 
informatie aan en over groenzorginitiatieven. 

Heeft Steunpunt Groene Zorg in 2022 vormingen aangeboden aan 
groenezorginitiatieven? Zo ja, over welke vormingen gaat het en hoeveel landbouwers 
heeft men daarmee bereikt?

4. Heeft Steunpunt Groene Zorg naast vormingen nog andere acties ondernomen ter 
ondersteuning van groenezorginitiatieven? Graag een overzicht van 2022.



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 975 van 1 september 2023
van TINE VAN DER VLOET

1. In 2022 waren er in totaal 104 groene zorginitiatieven. 

Antwerpen Limburg Oost-
Vlaanderen

Vlaams-
Brabant

West-
Vlaanderen

Totaal

27 14 24 23 16 104

2. Onderstaande tabel geeft een overzicht van het aantal cliënten (zowel via PVB als via 
een PAB-overeenkomst) dat een beroep doet op een groene zorginitiatief verdeeld per 
provincie.

Antwerpen 59

Brussels Hoofdstedelijk gewest 5

Limburg 28

Oost-Vlaanderen 34

Vlaams-Brabant 47

West-Vlaanderen 25

Totaal 198

3. Het steunpunt groene zorg is niet de bevoegdheid van het VAPH. Voor meer informatie 
kan u terecht op www.groenezorg.be.

4. Het steunpunt groene zorg is niet de bevoegdheid van het VAPH. Voor meer informatie 
kan u terecht op www.groenezorg.be.

http://www.groenezorg.be
http://www.groenezorg.be

